
 
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ  

 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

  
Τρίτη, 24 Μαρτίου 2026                                                                                           

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη 
 
 
Θέμα: «Αίτημα αποκατάστασης και αξιοποίησης πρώην Πυροσβεστών Εποχικής 
Απασχόλησης – Συμβασιούχων Πυροσβεστών και ζητήματα υπηρεσιακής εξέλιξης 
των Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης». 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σας διαβιβάζω το υπ’ αριθμ. πρωτ. 6079/23.03.2026 υπόμνημα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Πενταετούς Υποχρέωσης και Συμβασιούχων Πυροσβεστών (Π.Ο.Π.Υ.ΣΥ.Π.), με το οποίο 
αναδεικνύονται σοβαρά ζητήματα που αφορούν αφενός τους πρώην Πυροσβέστες Εποχικής 
Απασχόλησης – Συμβασιούχους Πυροσβέστες, οι οποίοι έμειναν εκτός διαδικασιών πρόσληψης, 
και αφετέρου τους Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης (Π.Π.Υ.).  
 
Σύμφωνα με το ως άνω υπόμνημα, η Ομοσπονδία επισημαίνει ότι μεγάλος αριθμός πρώην 
Εποχικών – Συμβασιούχων Πυροσβεστών αποκλείστηκε από την προκήρυξη πρόσληψης 2.500 
Πυροσβεστών Εποχικής Απασχόλησης του έτους 2025, ιδίως λόγω του προβλεπόμενου 
ηλικιακού ορίου, ενώ παράλληλα διατυπώνεται έντονος προβληματισμός ως προς τον ακριβή 
αριθμό των αποκλεισθέντων και ως προς τις κυβερνητικές δεσμεύσεις για την απορρόφηση ή 
αξιοποίησή τους σε άλλες θέσεις.  
 
Ειδικότερα, στο υπόμνημα τονίζεται ότι οι εν λόγω εργαζόμενοι διαθέτουν πολυετή εμπειρία και 
επιχειρησιακή γνώση, πλην όμως μέχρι σήμερα, κατά τους ισχυρισμούς της Ομοσπονδίας, δεν 
έχει υπάρξει ουσιαστική μέριμνα για την εργασιακή αποκατάστασή τους, παρά τις σχετικές 
αναφορές και διαβεβαιώσεις που είχαν προηγηθεί. Παράλληλα, επισημαίνονται ζητήματα που 
αφορούν το καθεστώς των Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης, την προοπτική 
μονιμοποίησής τους, καθώς και την ανάγκη θεσμικού σεβασμού της εκπροσώπησης των 
εργαζομένων.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείσθε όπως εξετάσετε το υπόμνημα της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Πενταετούς Υποχρέωσης και Συμβασιούχων Πυροσβεστών (Π.Ο.Π.Υ.ΣΥ.Π.), 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1895

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/3/2026



καθώς και τα διαλαμβανόμενα σε αυτό αιτήματα και ζητήματα, και να με ενημερώσετε για τις 
ενέργειές σας. 
 
Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 
 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 
 

Γεώργιος Β. Μουλκιώτης  
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Αριθ. Πρωτ.: 6079               Αθήνα, 23 Μαρτίου 2026 
 
 

Προς: 
Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Αξιότιμο κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη 
 

Κοιν.: 
1. Γραφείο Πρωθυπουργού 

Αξιότιμο κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 
2. Κοινοβουλευτικές Ομάδες & Βουλευτές Ελληνικού Κοινοβουλίου 

3. Πρόεδρο Γ.Σ.Ε.Ε. 
Αξιότιμο κ. Γιάννη Παναγόπουλο 

4. Οργανωτικό Γραμματέα Γ.Σ.Ε.Ε. 
Αξιότιμο κ. Βαγγέλη Μουτάφη 

5. Μ.Μ.Ε. – Ηλεκτρονικό & Έντυπο Τύπο 
 
 
ΘΕΜΑ: «Δεν είναι πρέπον να παίζετε με τη νοημοσύνη των Πυροσβεστών» 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  
 
Καταρχάς, θα μας συγχωρήσετε για το ύφος, όμως η αλήθεια είναι σκληρή κι εμείς έχουμε μάθει να λέμε μόνο 
αλήθειες! 
 
Σε μία ομιλία σας στη Βουλή, το προηγούμενο διάστημα, αναφερθήκατε στους ΠΡΩΗΝ Πυροσβέστες 
Εποχικής Απασχόλησης – Συμβασιούχους Πυροσβέστες, τους οποίους με συνοπτικές διαδικασίες τους 
“στείλατε στο σπίτι τους”, λέγοντας επί λέξει «… υποσχεθήκαμε να απορροφηθούν 600 άτομα που έμειναν 
εκτός πινάκων, καταρχάς δεν είναι 600 άτομα το έχω ξαναπεί, υπολογίζουμε ότι είναι κάτω από 300 και 
βεβαίως από εμένα δεν υπήρξε καμιά τέτοια δέσμευση, αλλά από εκεί και πέρα προφανώς και θα γίνει 
προσπάθεια τα 300 περίπου άτομα που μείνανε εκτός πινάκων απ’ τους 2.500 να αξιοποιηθούν με κάποιον 
τρόπο που θα είναι προς όφελος της κοινωνίας …».  
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Αλήθεια κ. Υπουργέ δεν γνωρίζετε τον ακριβή αριθμό των ΠΡΩΗΝ Πυροσβεστών Εποχικής 
Απασχόλησης – Συμβασιούχων Πυροσβεστών, τους οποίους με συνοπτικές διαδικασίες τους 
“στείλατε στο σπίτι τους” και λέτε ΠΕΡΙΠΟΥ; Πιστεύετε πως όλοι έχουν χαμηλή νοημοσύνη και δεν 
καταλαβαίνουν ή δεν αντιλαμβάνονται τις αναλήθειές σας;  
 
v Το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος δεν έχει τον ακριβή αριθμό των πρώην Συναδέλφων 

Εποχικών – Συμβασιούχων Πυροσβεστών, με τα πολλά έτη προϋπηρεσίας, οι οποίοι δεν είχαν 
δικαίωμα συμμετοχής στην προκήρυξη για την πρόσληψη 2.500 Πυροσβεστών Εποχικής Απασχόλησης 
το έτος 2025, λόγω του χαμηλού ορίου ηλικίας που θέσατε;  (Να σας υπενθυμίσουμε ότι η εν λόγω 
προκήρυξη δημοσιεύθηκε την 21η Μαρτίου 2025, επί Υπουργίας σας !!!) 
 

v Το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος δεν γνωρίζει τον ακριβή αριθμό των πρώην 
Συναδέλφων Εποχικών – Συμβασιούχων Πυροσβεστών, που κόπηκαν στις αθλητικές 
δοκιμασίες ή στη δοκιμασία της οδήγησης;  
 

v Το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος δεν ανήκει στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, του οποίου είστε Υπουργός από τις 15 Μαρτίου 2025; 
 

v Πώς είναι δυνατόν να υπάρχουν ανακοινώσεις συνδικαλιστικών οργανώσεων που αναφέρουν 
ότι κατά τη συνάντηση με την ηγεσία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας (δηλαδή μαζί σας, όπως προκύπτει από τη φωτογραφία που έχουν δημοσιεύσει) 
τους παρουσιάστηκαν στοιχεία στις αρχές Απριλίου του 2025 (δηλαδή μετά την ανάρτηση των 
προσωρινών πινάκων), σύμφωνα με τα οποία ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΕΚΤΟΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ 500 
πρώην Συνάδελφοι Εποχικοί – Συμβασιούχοι Πυροσβέστες (δηλαδή αποκλείστηκαν λόγω 
ορίου ηλικίας); 
 

v Πώς είναι δυνατόν στις 19 Ιουνίου 2025, κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με τίτλο: «Πλαίσιο για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας: Διατάξεις για 
την πολιτική προστασία και το Πυροσβεστικό Σώμα» ο πρόεδρος της τότε προσωρινής διοίκησης 
συνδικαλιστικής οργάνωσης να λέει επί λέξει «… Με τα συγκεκριμένα ηλικιακά όρια 
αποκαθίσταται η αδικία προς τους εξακόσιους (600) Συναδέλφους μας που έμειναν εκτός 
Πυροσβεστικού Σώματος και παραμένουν μέχρι σήμερα άνεργοι. …»  και να μην τον διορθώνετε; 

 
Επομένως (τον Μάρτιο του 2026), από που προκύπτει το περίπου; από που προκύπτει το υπολογίζουμε 
κάτω από 300; Όταν, εσείς οι ίδιοι παρουσιάσατε (τον Απρίλιο του 2025) περισσότερους από 500 ως πρώτη 
εκτίμηση, δίχως να έχουν υπολογιστεί σε αυτόν τον αριθμό, αυτοί που κόπηκαν στη συνέχεια στις αθλητικές 
δοκιμασίες ή στη δοκιμασία της οδήγησης!  
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Κατά την ταπεινή μας άποψη, ο αριθμός που λέτε δεν ισχύει και φυσικά ο πραγματικός αριθμός είναι πολύ 
μεγαλύτερος!  
 
 
Αλήθεια κ. Υπουργέ υποσχεθήκατε να απορροφηθούν 600 άτομα, αλλά συνάμα από εσάς δεν 
υπήρξε καμία τέτοια δέσμευση!  
Αλήθεια κ. Υπουργέ υποσχεθήκατε να απορροφηθούν 600 άτομα, αλλά θα γίνει προσπάθεια για 
τα 300 περίπου άτομα, τα οποία θα αξιοποιηθούν με κάποιον τρόπο προς όφελος της κοινωνίας!  
Αλήθεια ακούτε αυτά που λέτε ή μας τρολάρετε;  
 
Ø Πώς είναι δυνατόν να υπάρχουν ανακοινώσεις συνδικαλιστικών οργανώσεων που αναφέρουν 

ότι κατά τη συνάντηση μαζί σας στις αρχές Απριλίου 2025 τους ενημερώσατε: 
 
Ö για την απορρόφηση των πρώην Συναδέλφων Εποχικών – Συμβασιούχων Πυροσβεστών 

(περισσότεροι από 500) σε άλλες υπηρεσίες (ακόμα παραμένουν ΑΝΕΡΓΟΙ!) 
Ö για την άμεση έκδοση νέας προκήρυξης για Οδηγούς Πυροσβεστικών Οχημάτων στα 14 

περιφερειακά αεροδρόμια της χώρας (όντως αυτή η προκήρυξη εκδόθηκε, όμως για πολλούς 
λόγους ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ να συμμετέχουν οι πρώην Συνάδελφοι Εποχικοί – Συμβασιούχοι 
Πυροσβέστες!!!) 

Ö για την αναμονή μίας ακόμα προκήρυξης μέσω της ΔΥΠΑ, η οποία βρισκόταν τότε σε 
διαβούλευση (ακόμα παραμένουν ΑΝΕΡΓΟΙ!) 

 
Ø Τυχαίο είναι πως αυτές τις μέρες (μετά την τοποθέτησή σας για τη μείωση του αριθμού, από περισσότερα 

από 500 άτομα, σε λιγότερα από 300 άτομα) ανακοινώσατε την ενίσχυση των υπηρεσιών της Πολιτικής 
Προστασίας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση με 350 νέες προσλήψεις για την καλύτερη προετοιμασία των δήμων 
ενόψει της αντιπυρικής περιόδου; (για να δούμε σε αυτή την προκήρυξη πόσοι θα μπορέσουν να 
συμμετάσχουν ως πρώην Εποχικοί – Συμβασιούχοι Πυροσβέστες και πόσοι θα απορροφηθούν!!! Να 
σημειώσουμε βέβαια, ότι πρόκειται για ΕΤΟΙΜΟΥΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ ΜΕ ΠΟΛΥΕΤΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ, τους 
οποίους αντί να τους αξιοποιήσετε στο αντικείμενό τους, εσείς προσπαθείτε να τους κάνετε 
αλλαγή καριέρας!) 

 
Επομένως, επί έναν ολόκληρο χρόνο παίζετε με τις αγωνίες των οικογενειών των πρώην Συναδέλφων 
Εποχικών – Συμβασιούχων Πυροσβεστών, διαδίδοντας δεξιά και αριστερά πως θα τους αξιοποιήσετε, όμως 
λύση δεν βρήκατε ακόμα! Αν πράγματι πιστεύατε στην αποκατάσταση των πρώην Συναδέλφων Εποχικών – 
Συμβασιούχων Πυροσβεστών θα μπορούσατε να τους είχατε αποκαταστήσει εργασιακά, η στάση σας όμως 
δείχνει άλλα! 
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Η ρύθμιση που είχε περαστεί με τη μεσολάβηση της Ομοσπονδίας μας για την παραμονή τους στο 
Πυροσβεστικό Σώμα ως Εποχικοί Πυροσβέστες μέχρι να πάρουν μία σύνταξη, ως τιμής ένεκεν για 
την προσφορά τους στον Έλληνα πολίτη και κατ’ επέκταση στην περιουσία του, εσείς τους την 
στερήσατε! Την πετάξατε στον Καιάδα εν μία νυκτί! Εδώ και ένα χρόνο δεν έχετε κάνει τίποτα απολύτως 
και ούτε πρόκειται να κάνετε! Αλλά εάν κάνετε κάτι για να τους τακτοποιήσετε να είστε σίγουρος πως θα 
είμαστε οι πρώτοι που θα βγούμε και θα σας συγχαρούμε! 
 
 
Να σας ενημερώσουμε επίσης, διότι προφανώς και δεν το γνωρίζετε, ότι επί 
Υπουργίας του νυν Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, στο Υπουργείο 
Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης δεν 
απολύθηκε ούτε ένας Εποχικός – Συμβασιούχος Πυροσβέστης, έπειτα 
από παρέμβαση της Ομοσπονδίας μας, όταν υπήρχε ρητή εντολή να 
απομακρυνθεί το 15% των Συμβασιούχων εργαζομένων του κλάδου μας, 
λόγω μνημονίων! 
 
 
Σας ακούσαμε επίσης, να αναφέρεστε στους Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης (Π.Π.Υ.) και να 
λέτε επί λέξει «… ο Ν. 3938 ήταν άκρως προβληματικός και ακόμα και σήμερα 15 χρόνια μετά, προσπαθούμε 
σε αυτούς τους ανθρώπους που τους είχαν σε ομηρία να τους βάλουμε σε μία τάξη…».  
 
Έτσι για την ιστορία, το 2010 με πρωτεργάτη τον τότε Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη και συντοπίτη 
σας, κ. Μανώλη Όθωνα, η Ομοσπονδία μας έδωσε “ψωμί” σε χιλιάδες εργαζόμενους με ψηφισμένο το 1ο 
μνημόνιο! Ο τότε Υφυπουργός συζήτησε με το Θεσμό της Εκπροσώπησης των Εργαζομένων και μόνο και 
τακτοποίησε το σύνολο των Εποχικών – Συμβασιούχων Πυροσβεστών! 
 
Κι έρχεστε εσείς σήμερα να κάνατε τέτοιες δηλώσεις, παρόμοιες βέβαια είχε κάνει κι άλλος Υφυπουργός στο 
παρελθόν. Όμως, εάν είχατε εργαστεί ποτέ ως Εποχικός – Συμβασιούχος Πυροσβέστης, με 4 – 5 μήνες εργασία 
το χρόνο και κατόπιν ταμείο ανεργίας με το εξευτελιστικό ποσό των τριακοσίων (300,00) ευρώ, αυτή την 
προσβλητική και συνάμα προκλητική κουβέντα δεν θα την είχατε ξεστομίσει ποτέ και ξέρετε γιατί; Διότι, στο 
άρθρο του Ν. 3938, που αφορά τους Π.Π.Υ. συνηγόρησε και το κόμμα σας με μπροστάρισσα την κα Ντόρα 
Μπακογιάννη, αλλά προφανώς δεν το γνωρίζετε, διότι τότε δεν ήσασταν καν Βουλευτής!  
 
Η προηγούμενη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας δεν κατέβασε 
Νόμο σύμφωνα με τον οποίο η μονιμοποίηση των Π.Π.Υ. δεν θα γινόταν κανονικά τον Μάιο του 2024, αλλά 
πέντε (5) χρόνια μετά; Επομένως, πως μιλάτε για ομηρία, όταν εσείς οι ίδιοι την δημιουργείται – παρατείνεται;   
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Όμως, για ακόμα μία φορά τα σχέδια της πολιτικής και φυσικής ηγεσίας και των Αξιωματικών – Συνδικαλιστών 
τους τα χάλασε η Ομοσπονδία μας με πρωτεργάτη την Υφυπουργό Εσωτερικών, κα Βιβή Χαραλαμπογιάννη, 
και η μονιμοποίησή τους έγινε με μόλις ένα (1) έτος καθυστέρηση, αντίς για πέντε (5) έτη. Και η εκδίκηση 
ήρθε με τη Διαταγή του Αρχηγού για την Αντιπροσωπευτικότητα των Συνδικαλιστικών 
Οργανώσεων, που θα εκδικαστεί στο ΣτΕ στις 11 Ιουνίου 2026 και που ελέγχεται ο Αρχηγός από 
τη Δικαιοσύνη. Η φίμωση πάλι θα αποτύχει!  
 
 
Αλήθεια κ. Υπουργέ οι Πυροσβέστες Επί Θητεία (Π.Ε.Θ.), που επικαλείστε ότι είναι δικό σας 
επίτευγμα, δεν είναι μία παραλλαγή των Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης (Π.Π.Υ.) του Ν. 
3938/2011; Ξέρετε τι λέει ο σοφός λαός; Άλλαξε ο Μανωλιός κι έβαλε τα ρούχα του αλλιώς! “Πατήσατε” 
πάνω στο Θεσμό του Π.Π.Υ. και το περάσατε ότι δημιουργήσατε κάτι καινούργιο, όταν στην ουσία είναι 
παρεμφερή, το μόνο που λείπει είναι η πενταετία, που την κάνατε επταετία για να τους έχετε σε μεγαλύτερη 
ομηρία! Είτε πενταετούς, είτε επταετούς η ουσία είναι μία, ότι πρόκειται για Πυροσβέστες που 
εργάζονται με θητεία!  
 
 
Σας ακούσαμε επίσης, να μιλάτε για ομογενοποίηση Π.Π.Υ.. Πρώτη φορά η Ομοσπονδία μας ζήτησε την 
ομογενοποίηση των Π.Π.Υ. στο Ν. 4249/2014, αλλά τότε ήσασταν αρνητικοί! Αλήθεια, τι άλλαξε τώρα; Μήπως 
το θέμα είναι οικονομικό;  
 
Όμως, άλλες εποχές τότε, άλλες εποχές τώρα! Η θέση της Ομοσπονδίας μας είναι σαφής και ξεκάθαρη, 
όπως έχει αποφασιστεί στο Συνέδρίο της: “Όποιος Συνάδελφος Π.Π.Υ. επιθυμεί να γίνει μόνιμος, 
θα γίνει με δική του ευθύνη – υπογραφή!  Όποιος Συνάδελφος Π.Π.Υ. δεν επιθυμεί να γίνει 
μόνιμος, θα συνεχίσει να εργάζεται με το υπάρχον εργασιακό καθεστώς του Π.Π.Υ., για όσο 
χρονικό διάστημα του το επιτρέπει για να λάβει μια αξιοπρεπή σύνταξη”.  
 
Αλήθεια κ. Υπουργέ θα σεβαστείτε τώρα το Θεσμό της Εκπροσώπησης των Εργαζομένων ή θα 
αφουγκραστείτε αυτούς που δεν έχουν την εξουσιοδότηση να μιλούν για το σύνολο των Π.Π.Υ., παρά μόνο 
για τα μέλη τους;  

  



 

 
Π.Ο.Π.Υ.ΣΥ.Π.   Σελίδα 6 από 6 
 

 
 
Όσο κι αν προσπαθείτε να υποτιμήσετε το Θεσμό της Εκπροσώπησης των Εργαζομένων δεν μπορείτε. Δεν 
μπορείτε να μειώσετε την Ομοσπονδία μας. Τα επιτεύγματα της Ομοσπονδίας μας όλα αυτά τα είκοσι δύο (22) 
χρόνια μιλούν!  
 
 
 
 

Υ.Γ. Είστε ο πρώτος Υπουργός, που επί θητείας του απολύθηκαν Εποχικοί – Συμβασιούχοι 
Πυροσβέστες μετά το 2004! 

Είστε υπερήφανος ;;;  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Athina Apostolidi

Athina Apostolidi




